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議事録 

件 名 第２７回久留米市セーフコミュニティ推進協議会 

日 程 令和７年７月２４日（木）１０：３０～１１：４０ 

場 所 久留米商工会館５階大ホール 

出 席 者 別紙参加者名簿のとおり 

傍 聴 者 なし 

次 第 

１．開会 

２．挨拶 

３．協議事項 

 （１）今後の基本方針（案） 

 （２）2024(令和6)年度取組実績及び2025(令和7)年度取組方針(案)について 

    ①各対策委員会の2024（令和6）年度取組実績及び2025 

（令和7）年度取組方針 

    ②広報啓発活動 

    ③その他の取組 

４．報告事項 

 （１）セーフコミュニティの次期国際認証について 

 （２）外傷等動向調査委員会から各対策委員会の取組への 

     意見・アドバイスについて 

 （３）みんなでセーフコミュニティ賞について 

５．その他  

６．閉会 

 

質疑･意見 

 

 

委 員 ① 

 

 

 

 

 

事 務 局 

 

 

 

 

 

 

 

《協議事項（１）①》  

【質疑】なし・賛成多数により承認 

 

《報告事項（１）②③》 

（セーフコミュニティ標語募集について） 

以前、セーフコミュニティ標語の日めくりカレンダーが作成されていた。子ども

たちの声が聞けてすごくよいものであると思うので、また作成してほしい。受付

などに置けば啓発にもなるかと思うので、よろしくお願いしたい。 

 

セーフコミュニティ推進協議会事務局 

事務局の方で検討させていただきたい。 

 

賛成多数により承認 
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委 員 ① 

 

 

 

 

 

事 務 局 

 

 

 

 

委 員 ① 

 

 

事 務 局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委 員 ② 

 

 

 

 

事 務 局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《報告事項（１）》 

（セーフコミュニティの認知度について） 

セーフコミュニティの認知度が低いということだが、どの年代の人が知らないの

か教えてほしい。セーフコミュニティという言葉が耳慣れないのかとも考えるが、

セーフコミュニティを知らなくても、久留米市はこういうことに取り組んでいる

ということだけでも知っていただくといいのかなと思う。 

 

セーフコミュニティ推進協議会事務局 

久留米市民意識調査で、セーフコミュニティの取組を知っているかを尋ねている。

年代別にみると、10代、20代の若い世代は認知度が低く、コミュニティ組織など

地域の活動をされている60代、70代になると高くなる傾向である。 

 

セーフコミュニティという言葉を知っている、知らないだけではなく、セーフコ

ミュニティの取組をもう少しアピールするとよいかと思う。 

 

セーフコミュニティ推進協議会事務局 

委員がおっしゃる通り、取組についてのアピールが必要だと思うと同時に、皆さ

んがやっておられる青色パトロール活動などの安全安心の取組を知っているかの

設問もあり、それについては約7割程度の方が「知っている」と回答されており、

認知をしていただいている。皆様方の取組は、地域には浸透していると考えてい

る。ただ、セーフコミュニティという言葉は、横文字で馴染みにくいものである

ため、そこの乖離が生じているだろうと思っている。ただ、基本的にはセーフコ

ミュニティという言葉が予防の取組であるので、そこを埋めるような努力は今後

も続けていきたいと思っている。 

 

若い人たちの認知度が低いということだが、若い人たちはInstagram、YouTube、

LINEの他のSNSも活用しているのではないかと思うので、そういったものに拡大

していく考えはあるか。また、LINEの動画やニュースの方に掲載されるような工

夫をされているか。 

 

セーフコミュニティ推進協議会事務局 

若い世代の認知度を広めるためには、SNSの活用が非常に重要になっているかと

考えている。昨年度からInstagramを開設し、地元の高校生の皆さんとコラボした

動画を撮影し投稿している。Instagramと同じ画像をYouTube、市の公式LINEに

も同時に掲載する仕組みを作っている。今年は、それをさらに活用し、動画を皆

さんにお届けできたらと思う。 

 

賛成多数により承認 
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委 員 ① 

 

 

事 務 局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委 員 ③ 

 

 

 

 

 

 

事 務 局 

 

 

 

 

委 員 ③ 

 

 

《報告事項（２）》 

【質疑】なし・賛成多数により承認 

 

《報告事項（３）》 

【質疑】 

セーフコミュニティ賞に推薦するのに何か書類はあるのか。こういう活動をして

いるという写真とか出すのか。推薦書のようなものがあるのか。 

 

セーフコミュニティ推進協議会事務局 

対策委員会の委員の皆様の方には推薦書をお配りしており、その中には推薦され

る方や団体の活動状況が分かるものを添付していただくようにしている。表彰式

の際には、それぞれの方たちの活動内容等が分かるように掲示させていただきた

いと考えている。 

 

賛成多数により承認 

 

《その他》 

【質疑】 

（熱中症対策について） 

熱中症対策についてであるが、特に久留米は全国でも最も暑く皆さんの意識が高

いが、熱中症は学校や高齢者の間でも問題になっている。熱中症は時期的には６

～9月ぐらいだが、セーフコミュニティの中で熱中症対策を掲げた方がいいのかと

思うが、熱中症についてちゃんと把握されておるかどうかの確認をしたい。 

 

セーフコミュニティ推進協議会事務局 

熱中症予防についての具体的施策はないが、熱中症予防は重要だと考えており、

先週、市の公式ＬＩＮＥを通じ、熱中症の注意喚起のお知らせを発信している。

セーフコミュニティ全体の事務局も含め対応している。 

 

LINEのお知らせに細かく対策が書いてあったが、その中で、高齢者は特にクーラ

ーをつけましょうとあるが、電気代がかかるということでつけてない人がいる。

本日原口市長も出席されているので、そういうかかった費用の半分はこの時期だ

けでもちゃんと対応しますとすれば熱中症も減る。そうなれば、救急車も搬送が

減って少し余裕ができる。熱中症は学校も高齢者も関係するし、横とつながりが

とれるようなテーマがあるとよいのではないかと思う。 
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団　体　名 氏　名 代　　理 出欠

会長 久留米市 原口　新五 〇

副会長 久留米市 橋本　政孝 〇

委員 一般社団法人久留米市交通安全協会 村井　正隆 ×

委員 浮羽地区交通安全協会 石井　勝則 ○

委員 小郡三井地区交通安全協会 光安　勝憲 ○

委員 久留米安全運転管理連絡協議会 永渕　俊毅 ×

委員 久留米商工会議所 本村　康人 山田　剛（総務課長） ○

委員 久留米南部商工会 松田　シクヱ ○

委員 久留米東部商工会 古賀　幹子 ×

委員 田主丸町商工会 北川　和子 ×

委員 久留米市農業協同組合 辻　トシコ ○

委員 にじ農業協同組合 後藤　マス子 ○

委員 みい農業協同組合 古賀　清子 ×

委員 三潴町農業協同組合 石橋　まさ子 ○

委員 福岡大城農業協同組合 坂井　由紀枝 ○

委員 公益財団法人久留米市スポーツ協会 稲益　久之 ○

委員 久留米市私立幼稚園協会 丸山　景子 ×

委員 一般社団法人久留米市保育協会 古賀　誠司 ○

委員 久留米市小学校長会 内田　良一 ×

委員 久留米市中学校長会 西田　智勝 ○

委員 久留米市小・中学校ＰＴＡ連合協議会 児玉　有希 ○

委員 久留米市学童保育所連合会 福島　麻弥 ○

委員 久留米市青少年育成市民会議 野田　憲治 ○

委員 久留米保護区保護司会 星子　光記 ○

委員 久留米市シニアクラブ連合会 寺﨑　敦子 ×

委員 一般社団法人くるめ地域支援センター 稲田　臣治 ○

委員 久留米市身体障害者福祉協会 石田　和宏 ○

委員 特定非営利活動法人久障支援運営委員会 古賀　勝子 ○

委員 久留米市女性の会連絡協議会 江上　昭子 ○

委員 久留米市田主丸町地域婦人会連絡協議会 竹上　愛子 ×

委員 久留米市北野女性の会 藤村　英子 ○

委員 城島女性ネットワーク 中島　恵美 ○

委員 久留米男女平等推進ネットワーク 今村　美恵子 ○

委員 久留米市民生委員児童委員協議会 佐藤 美紀子 ○

委員 社会福祉法人久留米市社会福祉協議会 江頭　敏夫 ○

委員 久留米市校区社会福祉協議会連合会 森　厚子 ○

委員 一般社団法人久留米医師会 植田　省吾 ×

委員 一般社団法人浮羽医師会 鬼塚　一郎 ×

委員 一般社団法人小郡三井医師会 田中　泰之 ×

委員 一般社団法人大川三潴医師会 池田　悟 ×

委員
公益財団法人久留米市生きがい健康づくり財
団

井上　益規 ○

委員 久留米大学 石竹　達也 ○

委員 聖マリア学院大学 石井　和弘 ×

委員 久留米市ボランティア連絡協議会 勝田　博 ○

委員 久留米市校区まちづくり連絡協議会 清水　啓介 ○

委員 久留米市防犯協会連合会 﨑野　太郎 ○

委員 うきは防犯協会（田主丸支部） 中野　繁光 ○

委員 久留米市校区暴力追放推進協議会連絡会議 秋吉　力 ○

委員 福岡県防災士ネットワーク 矢野　彰 ○

委員 久留米警察署 江口　勝則 ○

委員 うきは警察署 松永　明文 梶原　聖一（生活安全課長） ○

委員 久留米広域消防本部 黒岩　竹直 ○

委員 久留米市消防団 古賀　誠一 ○

委員 久留米労働基準監督署 宮﨑　正信 ○

委員 久留米児童相談所 友永　幸 ○

委員 久留米市教育委員会 井上　謙介 ○

 

久留米市セーフコミュニティ推進協議会委員名簿（敬称略・順不同） 


